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中共河北省纪委驻省教育厅纪检组

关于认真开展落实中央八项规定精神和纠正
“四风”自查自纠工作的通知

机关各处室、直属事业单位，厅直属各高校：

为持之以恒落实中央八项规定精神，驰而不息纠正“四风”，根据省纪委办公厅《开展落实中央八项规定精神纠正“四风”专项检查工作方案》（冀纪办字〔2017〕5号），现就做好自查自纠工作通知如下。

一、总体要求

深入贯彻落实省第九次党代会、省委九届二次全会和省纪委九届二次全会精神，以党员领导干部为重点开展自查自纠，紧盯老问题，关注新动向，坚决防止违反中央八项规定精神和“四风”问题反弹回潮，推动作风建设各项制度和措施全面落实，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

二、自查自纠重点

（一）违规公款吃喝和大吃大喝。在私人会所、“农家乐”等隐蔽场所吃喝；从豪华饭店、内部食堂转到企业办的高档小区一桌餐、一桌席；“不吃公款吃老板”；接受有可能影响公正执行公务的宴请；将个人吃喝费用违规报销；在机关食堂违规吃喝、购买烟酒和高档食材等。

（二）违规使用办公用房。未批先建办公用房；超标准占用办公用房；以会议室等名义另设房间办公、休息；违反规定租用场所等。

（三）违规公务接待。超标准安排住宿、就餐，提供香烟和高档酒，超规定人数配餐；巧立名目列支接待费；将费用转嫁关联单位或个人等。

（四）违规配备使用公车。公车私用；私车公养；既领补贴又坐公车；擅用封存公车；长期借（占）用下属单位、企业、个人车辆等。

（五）违规操办婚丧喜庆事宜。不按规定报告或不如实报告；邀请管理服务对象参加；借机敛财；超标准操办；公款支付操办费用或个人礼金等。

（六）收送礼品礼金。收送明显超出正常礼尚往来的礼品、礼金、消费卡；公款购买购物卡；收送电子红包等。

（七）违规发放津贴补贴。继续发放明令取消的津贴补贴；自设项目发放；超过规定标准、范围发放；借重大活动筹备或节日之机变相普遍发放现金、有价证券或与活动无关的实物等。

（八）公款旅游。借公务之机旅游；以公务差旅为名变相旅游；接受企业、个人安排的旅游活动；以考察等名义变相公款出国（境）旅游；擅自改变出国任务、路线和日程等。

（九）文山会海。超规格、超范围、超标准组织会议，未按规定审批召开会议；会议决定事项没有明确责任领导、责任单位和时限要求，不督办、不检查、不落实；执行发文规格篇幅有关规定不严，不履行审核程序，发文过多过滥，重复发文等。

（十）领导干部作风不实和违规参加活动。深入联系点、下基层、调研超规格安排陪同人员和车辆；不深入实际，沉不下去，有调研无成果；接访“唱空城计”“找人代替”；未经批准擅自出席各类剪彩、奠基活动和庆祝会、纪念会、表彰会、博览会、研讨会及各类论坛等。

（十一）以形式主义官僚主义方式对待党中央决策部署。以会议贯彻会议，以文件落实文件，没有针对性具体措施；筹划安排部署不接地气，与基层脱节，难以落实；执行中央决策部署照本宣科、生搬硬套，部门之间各自为战，沟通协调不力；贯彻中央精神只喊标语口号、落实中央决策部署变形走样；一项工作刚开始就急于包装粉饰，弄虚作假、虚报浮夸、制造典型等。

三、工作要求

（一）加强组织领导。各单位要高度重视自查自纠工作，严密组织实施，要有部署、有落实、有检查、有总结。各高校对上级交办及自查发现的违反中央八项规定精神问题和“四风”问题，要优先核查、严肃处理。
（二）认真自查自纠，抓好整改落实。各单位要针对自查自纠重点内容，对2015年以来发现的问题进行梳理，结合日常检查、群众反映、专项清理发现的问题，主动查纠，分析原因，把握政策，宽严相济，运用“四种形态”分类处置，对问题轻微的，要抓早抓小，及时处理；问题严重的，要及时报告上级党委（党组）、纪委严肃查处；问题普遍的，要完善制度，专项整治。
（三）及时反馈自查自纠情况。各单位要对自查自纠情况进行认真总结，结合2015年以来梳理、查纠的问题，形成“一报告两清单”（自查自纠报告、问题清单、整改落实清单），机关处室、单位经分管领导签字并加盖公章，各高校经党委书记或纪委书记签字并加盖公章，于5月30日前报送驻省教育厅纪检组（机关办公楼1124房间），电子版材料先发邮箱（hbsjytjjz@sina.cn）。自查自纠报告内容要详实、数据要准确，避免空话、套话，主要包括以下内容：一是对照有关规定和自查自纠重点内容，逐条回答贯彻执行情况。二是在贯彻落实中央八项规定精神方面的有益探索和实践，如可操作性的具体制度规定等。三是坚持问题导向，列出自查发现的普遍性问题和典型案例，分析问题症结，明确整改措施。四是对工作中存在的问题、困难等进行分析，提出意见建议。五是其他需要说明的情况。
省纪委将组建纠“四风”机动队，开展随机式暗访、驻点式检查、点穴式抽查，对近两年来问题线索较多但查处和通报问题较少的开展剖析式检查，对问题线索查否率高的进行复查，同时综合运用各类媒体对典型案例进行全方位公开曝光。

联系电话：0311-66005064，66005061（传真）

邮寄地址：石家庄市中山西路449号，驻省教育厅纪检组
邮编：050051

                中共河北省纪委驻省教育厅纪检组

                        2017年5月15日
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